

《中国古代寓言》读后感

□郑州市管城区创新街小学涧湾校区三(4)班 朱修平 指导老师:胡淼鲲

寓言故事,短小精悍,今余读之,甚是欢喜。《中国古代寓言》,余尤爱之,常手不释卷,反复诵之,受益匪浅。

此书故事七十又六,多家喻户晓。如:郑人买履、愚公移山、叶公好龙、买椟还珠、掩耳盗铃……皆蕴含哲理,发人深省。《叶公好龙》喻表里不一,假仁假义;《郑人买履》喻墨守成规,不懂变通;《掩耳盗铃》喻自欺欺人。无不生动形象、栩栩如生。其有《塞翁失马》,余更爱之。

其文也:近塞上之人,有善术

者,马无故亡而入胡。人皆吊之,其父曰:“此何遽不为福乎?”居数月,其马将胡骏马而归。人皆贺之,其父曰:“此何遽不为祸乎?”家富良马,其子好骑,堕而折其髀。人皆吊之,其父曰:“此何遽不为福乎?”居一年,胡人大入塞,丁壮者引弦而战。近塞之人,死者十九。此独以跛之故,父子相保。

此“塞翁失马,焉知非福”之由来也。由是观之,“祸兮福之所倚,福兮祸之所伏”也。可知有无相生、福祸相依、善恶互转、吉凶同域。故身处逆境,不可消沉;身

处顺境,不可迷醉。当胜不骄,败不馁,常怀敬畏之心以待时。居逆境不忧,逢喜事不骄,临风雨而笑傲,处困顿而自若,常怀乐观之心以化万难。

昔日,余稍有成绩,则沾沾自喜,鼻孔朝天;倘若榜上无名,则又灰心丧气,惨惨戚戚。今日诵读《塞翁失马》,方知福祸相依,得失互转。而今而后,余将不忧不惧,得失泰然。

寓言者,饱含哲理,蕴含智慧,启迪人生。此或余之偏爱《中国古代寓言》缘由也。

劳动最光荣

□郑州市金水区黄河路第一小学四(4)班 夏若曦 指导老师:宋烁

在一个阳光明媚的周末,我提着扫把和垃圾袋,穿上了环卫工人的工作服,准备学习环卫工人打扫街道。

清晨的第一缕阳光刚刚洒向大地,我就来到了街道上,看到满地的落叶和垃圾,心里不禁感叹环卫工人的辛勤付出。我拿起扫把,认真地扫起了落叶和垃圾。阳光洒在我的身上,汗水顺着脸颊流下,不一会儿我就累得气喘吁吁,但我并没有停下脚步。我想,环卫工人每天都要面对这样的辛劳,我们应该学习他们的精神,坚持劳动最光荣的信念。

扫了一会儿,我发现打扫街道并非易事。有时候,垃圾被风吹散,我需要重新扫拾;有时候,垃圾袋破了,我需要小心翼翼地换上新的垃圾袋。虽然过程艰辛,但我却乐在其中,因为我知道,这是我为美化城市贡献的一份力量。

渐渐地,街道变得干净整洁,我心里充满了喜悦。这时,一位阿姨走过来,对我竖起了大拇指,夸我做得好。我脸上泛起了红晕,心中暖洋洋的。我想,这就是劳动带给我的快乐和成就感吧。

劳动最光荣,这是我在这次学环卫工人打扫街道的过程中深刻体会到的。虽然劳动是辛苦的,但它能给我们带来快乐和成就感,让我们更加热爱生活,热爱劳动。从今以后,我会更加珍惜劳动成果,发扬劳动精神,为建设美好家园贡献自己的力量!

杭州虎跑

□郑州市二七区春晖小学五(1)班 倪明泽 指导老师:段华丽

外面淅淅沥沥地下着小雨,我轻轻地漫步在这诗情画意的虎跑园中。

一进院门,一排排大树便映入我的眼帘,它们似乎已经有了上百年的历史,有的树干竟需要两三个人才能勉强抱住它。这些树的树皮上多半长满了苔藓,可是这并没有影响它们的苍翠,倒是为树林增添了几分色彩,朴素中透露着隐隐奢华。走在这苍木拼成的小路上,如同走在人间仙境中。“返景入深林,复照青苔上。”这首古诗来形容这样的美景再合适不过了。

再往前走,便来到了一条清凉的小溪边。溪水不深,才没过我的脚脖,清凉的溪水中夹杂着雨滴,顺流而下。黄鹂的啼鸣声

和小溪哗哗的流水声纵横交错在一起,犹如一首悦耳的交响乐。清澈的溪水从我的脚背上轻轻划过,清凉的感觉瞬间蔓延到了我的全身。那时的我多么惬意呀!空中虽飘着小雨,但阳光依旧,光线柔柔地斜照在水面上,发出金灿灿的光芒,照亮了河岸,把我的心也照得暖暖的。

继续向前走,来到了一个古色古香的小院。周围的房子透露着泥瓦的清香。黑色的瓦,红色的木头,构成了一幅和谐的画。木头桩又粗又长,甚至还能看到风吹雨打的痕迹,模样很是结实。不知为何,这苍老的木头,却给我一种说不出的亲切感。瓦上蔓延着藤蔓,那藤蔓和谐地交错在一起,看起来有些凌乱,却给人

不一样的美感。树上也时不时跑下来一两只小松鼠,它们像调皮的小孩子,从房檐探出头来,看到人们后又一下子缩了回去,可爱极了。如果认真听,还能听到它们与老屋“说话”的声音,你们猜猜它们和老屋正讲着什么不为人知的秘密呢?

虎跑是杭州一道古老的风景,它就是一个天然的氧吧,那郁郁葱葱的树,仿佛是一堵天然的大墙。这里与世隔绝,没有工厂,没有汽车,但大自然却赋予了它不一样的美。

外面依旧淅淅沥沥地下着小雨,那水晶般的雨滴轻轻落到小路的青石板上,溅起一汪小小的水花,犹如我此刻被净化的心灵。

《龟兔赛跑》新编

□郑州市金水区经三路小学四(1)班 张馨月 指导教师:王亚斐

上次的龟兔赛跑,被小猴子写进《森林日报》中,一时成了热门话题。当时,不甘心的兔子一族向乌龟一族定下战书,三年以后的今天,再次比赛!

三年以后,兔子一族让小猴传话:“后天,该和你们比赛了!”听到这一句话,整个乌龟族一下子炸开了锅,大家急坏了,怎么这么快?

这时,小乌龟站出来:“大家别急,我有一个计划,我们这样……再这样……”听完以后,乌龟们笑起来,马上开始行动。

而兔子们呢?小兔子每天都

在练习奔跑,一直练习、练习、再练习……

比赛终于开始了!裁判小猴子一声:“三、二、一,跑!”场上瞬间炸开了锅!

兔子如离弦的箭一样冲了出去,眨眼间便无影无踪。跑着跑着,兔子突然发现路边有许多水灵灵的胡萝卜,这可把兔子馋坏了,赶紧停下来大吃起来。当兔子吃得正香的时候,突然看见乌龟跑到了自己的前面,它吓了一跳,马上追了上去,可——哎呀!它掉入了坑里!等它费了半天劲爬出来后,早看不见乌龟的踪影了。当它再

次奔跑时,一路上到处都是各种机关:脚底下不知什么时候被放了块石头,把兔子绊倒摔个四脚朝天;跑着跑着又突然陷进了泥地里……当兔子狼狈不堪地跑到终点时,乌龟等得都困了。兔子崩溃地大喊一声:“不——”

小乌龟的计划完美实现:先用胡萝卜引诱,再布置机关,最后再让其他乌龟躲在障碍物后面,这样就能神不知鬼不觉“跑”到兔子前面了。

从此,兔子看见乌龟就躲,害怕乌龟看见笑话它,再也不敢小看乌龟了。

游南环公园

□郑州市管城区漓江路小学四(4)班 刘浩宇 指导老师:左贝贝

一棵棵郁郁葱葱的树木,一座座青砖灰瓦的仿古建筑,一个个五颜六色的花坛,凑成了如诗如画的南环公园。

从东门进入,古色古香的苏园映入眼帘,这个别具一格的园中国为公园增添了一抹别样的风情。这里有亭子,亭子四周环水,中心有一条鹅卵石铺成的小路延伸到假山,在假山的顶端可以观看整个南环的风景。

穿过苏园向西前行几十米,有一大片草坪。一棵棵小草从睡梦中醒来,悄悄地钻出地面,一阵微风吹来,小草就跳起了欢快的舞,走在草坪上就像脚踩一张软绵绵的地毯,舒服极了!

我情不自禁地加快了脚步,顺着草坪来到了公园的正中央。这里是一个小湖,湖水很静,静得像一面镜子,湖水很清,清得可以看见水底下的小鱼在石头缝里游来游去。湖中心有一大片荷花,有的含苞待放,饱胀得马上破裂似的;有的已经绽开两三瓣儿,像害羞的小姑娘;有的全绽开了,粉嘟嘟的荷花就像仙女一样在风中翩翩起舞,引来无数游人拍照。

游完小湖,一直往南,走一段小路就来到了生态密林区。这里就像被绿色的墨水渲染过似的,嫩绿、翠绿、墨绿……所有的绿聚集起来,靠在一起,拥抱着在一起,静静地交织在一起……忽然一阵风吹过,它们摇头晃脑好像在向我打招呼!

啊,美丽的南环公园,我爱你,爱你那美丽的景色,让人流连忘返。

忙碌的早晨

□郑州市管城区创新街小学六(9)班 王嘉琪 指导老师:沙晓晨

我家门口有一个早市。今天,奶奶一大早就把我从被窝里拉出来。她不停地念叨着:“都7点了,还不起床?快起来和奶奶一起去逛早市!”

我大声说:“奶奶,才7点,我才不去呢!”奶奶就用我最喜欢的大白兔奶糖诱惑我。我从床上跳起来:“奶奶,我不是想吃大白兔,而是想和奶奶一起出门!”

来到早市,我看看这儿,看看那儿,没有看到“大白兔”的影子,却看到了一派忙碌的景象:早餐店的老板不停地做着油条,头上的汗水一滴滴流着。“来来来,看一看,自家种的又大又甜的草莓,不甜不要钱!”卖草莓的商贩大声叫卖。

我立刻被吸引了:“大娘,你说你家草莓很甜,我能尝一个

吗?”“姑娘,你尝吧,不甜不要钱!”我忙着尝草莓,奶奶气喘吁吁地跟来:“孙女儿,你跑太快了,奶奶都跟不上你了!”在我的极力推荐下,奶奶买了20块钱的草莓。我抱着甜甜的草莓,早忘了要买“大白兔奶糖”的事情了。

商贩们为生活而忙碌,我和奶奶为了快乐而忙碌,真是忙碌的早晨啊!